Udowodnij, ze dla dowolnych, dodatnich liczb rzeczywistych

. . s s 7 +
x,y zachodzi nierdwnos$¢ =¥ > ,/7y.

Wykaz, ze nierdwno$¢ /zy > +2r jest spetniona przez wszystkie

T+l
rzeczywiste, dodatnie liczby z,y.
Udowodnij, ze je$li zeR; to z+1>2.

Wykaz, ze dla dowolnych liczb z,y € R zachodzi nierdwno$¢

z2+y2 z+
2y 2 Ty

Udowodnij, ze jesli zeR_ to z+1 < -2,

Pokaz, ze dla dowolnych, dodatnich liczb rzeczywistych =z,y
zachodzi nierdwno$¢ (z+1)2+ (y+1)% > 2.

z Yy
Y T

Wykaz, ze jesli z,y € Ry to (z+y)(+ 1) >4.

Udowodnij, ze dla dowolnych liczb dodatnich rzeczywistych
x,y,z zachodzi (m+y+z)(%+§—l—%)>8.

Uzasadnij, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych z,y, speini-

ajacych réwnos$¢ z%+y* =2 prawdziwa jest nierdwno$¢ z+y < 2.

Wykaz, ze jesli z,y,z€ Ry, oraz z+y+z2=48 to ¥wyz < 16.
Wykaz, ze dla dowolnych dodatnich, rzeczywistych liczb z,y,z
zachodzi (z +y)(y+ 2)(2 + x) > 8zyz.

Udowodnij, ze je$li z,y € Ry, oraz zy=49 to (x+1)(y+1) > 64.



Udowodnij, ze dla dowolnych rzeczywistych, dodatnich liczb
x,y,z zachodzi nierdwno$¢ = + % 4+ % >z 4y + 2.

Wykaz, ze je$li z e Ry to 2%+ 2 >4.

Uzasadnij, ze dla dowolnej liczby rzeczywistej x zachodzi

z? 1
i+l — 2°

Wykaz, ze dla z,y,z € Ry zachodzi z+y+ 2> /oy + /yz+ 2z,
Pokaz, ze je$li z,y>0Azy=1 to (z+1)(y+1)>4.

Udowodnij, ze dla dowolnych rzeczywistych, dodatnich liczb
z,y,z,w prawdziwa jest nierdwno$¢ (z+y)(z+w)>4,/zyzw.

Wykaz, ze je$li z,yeR, to z(zx+1)+y(y+1) > 2zy.

Pokaz, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych z,y,z, je$li =+
y+z=ato 2+ +22>2.

Udowodnij, Ze dla liczby rzeczywistej = speiniajacej warunek

9 3 . z ;s 2 4 2 3
z>1, prawdziwa jest nierdwnog¢ I+l > -1

— x2_1"

Pokaz, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych z,y zachodzi x%y%+
222 + 2y? — Sxy +4 > 0.

Udowodnij, ze jes$li z,y € R to 5z% +y? —4daxy +62+9>0.
Udowodnij, ze nierdéwno$é z*+y*+a22+y* > 2(2*+y*) jest spetniona
przez dowolna pare liczb rzeczywistych z,y.

Wykaz, ze dla liczb rzeczywistych dodatnich z,y,z,w prawdziwa

. . ” s 7 2 2 2
jest nieréwnos¢ < 42 > EH,

w — yw

. . . . 22— 2
Wykaz, ze je$li w,y e RAxy#0 to Lt > 1.



Udowodnij, ze wielomian W(z) = 2% + 2% — 42* + 2> + 1 nie ma
pierwiastkéw rzeczywistych.

Pokaz, ze dla dowolnej liczby z € R speiniona jest nierdéwno$é
2t + 51 > 42x — 1322 4 223.

Pokaz, ze nieréwno$¢ z%y?> —Tzy+a2®+y?>+16 >0, jest spetniona
przez kazdag pare liczb rzeczywistych x,y o jednakowych znakach.
Pokaz, ze je$li z,y e RAz+y >0 to 23+ 3> > xy? + 2%y.

Wykaz, Zze reszta z dzielenia 41% — 173 przez 10 wynosi 2.
Wykaz, ze jedli liczba a € C daje reszte 4 przy dzieleniu
przez 5 to liczba «®+1 dzieli sie przez 5.

Wykaz, ze dowolna liczba calkowita niepodzielna przez 3 po
podniesieniu do kwadratu daje reszte 1 przy dzieleniu przez
3.

Wykaz, ze je$li dla liczba naturalnych z,y,z zachodzi 2?+4? =
2> to co najmniej jedna z liczb x,y,z dzieli sie przez 3.
Wykaz, ze dla dowolnych liczb catkowitych m,k wyrazenie k3m—
km? dzieli sie przez 6.

Wykaz, ze je$li dla z,y,z € C zachodzi 3|z +y+ 2 to réwniez
3@+ + 22

Wykaz, ze dla dowolnej liczby calkowitej k& wyrazenie k(k +
1)(k+9)(k*+1) dzieli sie przez 5.

Wykaz, ze je§li liczba naturalna n nie dzieli sie przez 7 to
n®—1 dzieli sie przez 7.

Wykaz, ze dla dowolnej liczby n € N wyrazenie n® —n dzieli

sie przez 5.



Wykaz, ze dla kazdej liczby m € C wyrazenie m® — 2m* + m?
dzieli sie przez 36.

Wykaz, ze dla dowolnej liczby m € C wyrazenie (m +2)* —m?
dzieli sie przez 8.

Wykaz, ze je$li ne N to wyrazenie 4"*2 — 4" dzieli sie przez
60.

Wykaz, ze dla dowolnej liczby z € C wyrazenie z° — 523 + 4z — 30
dzieli sie przez 30.

Wykaz, Zze jes$li neN to 10|32 —2n2 4 3m —2n

Wykaz, ze jes$li p - liczba pierwsza, taka ze p>5 to p*—17

dzieli sie przez 8.

Wykaz, ze je$li p - liczba pierwsza, taka ze p > 5 to 24| p*—73.
Wykaz, ze je$li p - liczba pierwsza, taka Ze p?—1 nie dzieli
sie przez 4, to musi zachodzié¢ p = 3.

Wykaz, ze dla dowolnych liczb caltkowitych k,m liczba k®’m—kmb
jest podzielna przez 10.
Rozpatrujemy liczby caltkowite z,y. Wykaz, ze je$li 2® dzieli

sie przez x+vy, to y® rdéwniez dzieli sie przez z +y.

Wykaz, ze liczba postaci n®+ 2n jest podzielna przez 3 dla
dowolnej liczby n € N.

Wykaz, ze liczba 32+ 1 jest podzielna przez 10, dla kazdej
liczby naturalnej n.



Udowodnij, ze jezeli liczba caitkowita n nie jest podzielna
przez 3, to wyrazenie n'—17n?+ 7 jest podzielne przez 9.
Rozwazamy ciag arytmetyczny (a,), w ktérym a; =1 r=1. Wykaz,
ze iloczyn kazdych 10 kolejnych wyrazdw tego ciagu jest liczba
podzielna przez 2°8.

Wykaz, ze je$li a+1 jest liczba calkowita, to a*+ % réwniez
jest liczba catkowita.

Wykaz, ze suma kwadratdéw trzech liczb niepodzielnych przez 3
jest liczba podzielna przez 3.

Wykaz, ze jesli n jest liczba naturalna nieparzysta, to
wyrazenie i%géﬁffﬂ jest liczba podzielna przez 48.

Wykaz, ze jesli p jest liczba pierwsza, taka ze p > 5, to
liczba p* —49 jest podzielna przez 12.

Ustal dla jakich warto$ci catkowitych liczby =z, wyrazenie
f;gﬁﬁﬁ osiaga warto$¢ calkowita.
Wykaz, ze suma sze$ciandw trzech kolejnych liczb naturalnych

jest liczba podzielna przez 9.
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